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Primo impiego dopo gli studi 

Ingegneria ambientale SUP  

Il 92 % delle persone titolari di un bachelor SUP in ingegneria ambientale intervistate svolge un’attività 

professionale e nessuno è in cerca di lavoro.  

Situazione sul mercato del lavoro 
Con 75 000 franchi, il loro reddito annuo è inferiore di circa 3 000 franchi rispetto a quello dei e delle 

titolari di un bachelor SUP in tutte le discipline. La metà delle persone intervistate lavora a tempo parziale. 

 

 
Ill. 1: Campi d’attività dopo un bachelor SUP in ingegneria ambientale (in %) 

 

Quasi la metà dei e delle titolari di un bachelor SUP in ingegneria ambientale lavora nel settore dei servizi 

privati, soprattutto in studi di progettazione e ingegneria. Inoltre, questi diplomati e queste diplomate 

lavorano in un'ampia gamma di settori correlati alla disciplina studiata, come la pubblica amministrazione, 

le organizzazioni ambientali, l'agricoltura e la selvicoltura o l'approvvigionamento energetico e idrico. 

Inserimento professionale 

Per i e le titolari di un bachelor SUP in ingegneria ambientale è più difficile trovare lavoro rispetto ai e alle 

titolari di un bachelor SUP in tutte le discipline: più del 40 % delle persone intervistate ha segnalato 

difficoltà. Gli stage sono più frequenti rispetto ad altri indirizzi di studio SUP. 

La maggior parte delle attività professionali intraprese dopo gli studi di ingegneria ambientale sono legate 

alla disciplina studiata. Tuttavia, non esiste ancora un profilo professionale specifico per i e le titolari di 

questo diploma. La metà delle persone intervistate lavora in posizioni per le quali sarebbero state accettate 

anche lauree in altri campi di studio, mentre l'altra metà lavora in posizioni per le quali non era richiesta 

alcuna laurea. Tuttavia, molti di loro affermano che rifarebbero la stessa scelta e ritengono che i loro studi 

li abbiano preparati adeguatamente alla vita professionale. 
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